
3.22 财务会计报告报送

3.22.1—112 财务会计报告报送

【事项名称】

财务会计报告报送

【申请条件】

实行不同会计准则或制度的纳税人，依照执行的企业会计准则或制度，事先

向税务机关备案，并分中期财务报表和年度财务报表，定期向税务机关报送财务

报告。

【设定依据】

《中华人民共和国税收征收管理法》第二十五条第一款

【办理材料】

1．执行企业会计准则的非金融企业中，尚未执行新金融准则、新收入准则

和新租赁准则的纳税人：

序号 材料名称 数量 备注

1
《资产负债表（适用未执行新金融准则、新收入准则、新租赁

准则的一般企业）》
1份

2
《利润表（适用未执行新金融准则、新收入准则、新租赁准则

的一般企业）》
1份

3 《现金流量表（适用执行企业会计准则的一般企业）》 1份

除全国千户集团及

其成员企业外，报送

条件为税务机关要

求报送时

4 《所有者权益变动表（适用执行企业会计准则的一般企业）》 1份

除全国千户集团及

其成员企业外，报送

条件为税务机关要

求报送时

5 《企业会计准则附注》 1份
全国千户集团总部

及其成员企业

2．执行企业会计准则的非金融企业中，已执行新金融准则、新收入准则和

新租赁准则的纳税人：

序号 材料名称 数量 备注

1 《资产负债表（适用于已执行新金融准则、新收入准则和新租 1份



赁准则的一般企业）》

2
《利润表（适用于已执行新金融准则、新收入准则和新租赁准

则的一般企业）》
1份

3 《现金流量表（适用执行企业会计准则的一般企业）》 1份

除全国千户集团及

其成员企业外，报送

条件为税务机关要

求报送时

4 《所有者权益变动表（适用执行企业会计准则的一般企业）》 1份

除全国千户集团及

其成员企业外，报送

条件为税务机关要

求报送时

5 《企业会计准则附注》 1份
全国千户集团总部

及其成员企业

3．已执行新金融工具准则的金融企业纳税人：

序号 材料名称 数量 备注

1
《资产负债表（适用于已执行新金融工具准则的金融企

业）》
1份

2 《利润表（适用于已执行新金融工具准则的金融企业）》 1份

3

《现金流量表（适用于已执行新金融工具准则的金融企

业）》 1份

除全国千户集团及其成员

企业外，报送条件为税务机

关要求报送时

4

《所有者权益变动表（适用于已执行新金融工具准则的金

融企业）》 1份

除全国千户集团及其成员

企业外，报送条件为税务机

关要求报送时

5 《企业会计准则附注》 1份
全国千户集团总部及其成

员企业

4．已执行其他新企业准则但尚未执行新金融工具准则的金融企业纳税人：

序号 材料名称 数量 备注

1
《资产负债表（适用未执行新金融工具准则的商业银

行）》
1份

2 《利润表（适用未执行新金融工具准则的商业银行）》 1份

3

《现金流量表（适用未执行新金融工具准则的商业银

行）》 1份

除全国千户集团及其成员

企业外，报送条件为税务机

关要求报送时

4

《所有者权益变动表（适用未执新金融工具准则的商业

银行）》 1份

除全国千户集团及其成员

企业外，报送条件为税务机

关要求报送时

5
《资产负债表（适用未执行新金融工具准则的保险公

司）》
1份

6 《利润表（适用未执行新金融工具准则的保险公司）》 1份

7

《现金流量表（适用未执行新金融工具准则的保险公

司）》 1份

除全国千户集团及其成员

企业外，报送条件为税务机

关要求报送时

8

《所有者权益变动表（适用未执行新金融工具准则的保

险公司）》 1份

除全国千户集团及其成员

企业外，报送条件为税务机

关要求报送时



9
《资产负债表（适用未执行新金融工具准则的证券公

司）》
1份

10 《利润表（适用未执行新金融工具准则的证券公司）》 1份

11

《现金流量表（适用未执行新金融工具准则的证券公

司）》 1份

除全国千户集团及其成员

企业外，报送条件为税务机

关要求报送时

12

《所有者权益变动表（适用未执行新金融工具准则的证

券公司）》 1份

除全国千户集团及其成员

企业外，报送条件为税务机

关要求报送时

13 《企业会计准则附注》 1份
全国千户集团总部及其成

员企业

5．执行小企业会计准则的纳税人：

序号 材料名称 数量 备注

1 《资产负债表（适用执行小企业会计准则的企业）》 1份

2 《利润表_月报（适用执行小企业会计准则的企业）》 1份
报送期限为月报或季报的

纳税人

3 《利润表_年报（适用执行小企业会计准则的企业）》 1份 报送期限为年报的纳税人

4 《现金流量表_月报（适用执行小企业会计准则的企业）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

5 《现金流量表_年报（适用执行小企业会计准则的企业）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

6．执行企业会计制度的纳税人：

序号 材料名称 数量 备注

1 《资产负债表（适用执行企业会计制度的企业）》 1份

2 《利润表（适用执行企业会计制度的企业）》 1份

3 《现金流量表（适用执行企业会计制度的企业）》 1份

除全国千户集团及其成员

企业外，报送条件为税务机

关要求报送时

4
《所有者权益（或股东权益）增减变动表（适用执行企业

会计制度的企业）》
1份

除全国千户集团及其成员

企业外，报送条件为税务机

关要求报送时

5 《企业会计制度附注》 1份
全国千户集团总部及其成

员企业

7．执行政府会计准则制度的纳税人：

序号 材料名称 数量 备注

1 《资产负债表（适用执行政府会计准则制度的单位）》 1份

除彩票机构、基层医疗卫生

机构、国有林场和苗圃外的

执行政府会计准则制度的

单位

2
《资产负债表（适用执行政府会计准则制度的彩票机

构）》
1份

执行政府会计准则制度的

彩票机构

3
《资产负债表（适用执行政府会计准则制度的基层医疗

卫生机构）》
1份

执行政府会计准则制度的

基层医疗卫生机构

4 《资产负债表（适用执行政府会计准则制度的国有林场 1份 执行政府会计准则制度的



和苗圃）》 国有林场和苗圃

5
《收入费用表_月报（适用执行政府会计准则制度的单

位）》
1份

“财务会计制度及核算软件

备案报告”中报送期限为月

报或季报的纳税人

6
《收入费用表_年报（适用执行政府会计准则制度的单

位）》
1份

“财务会计制度及核算软件

备案报告”中报送期限为年

报的纳税人

7 《净资产变动表（适用执行政府会计准则制度的单位）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

8 《现金流量表（适用执行政府会计准则制度的单位）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

8．执行民间非营利组织会计制度的纳税人：

序号 材料名称 数量 备注

1
《资产负债表（适用执行民间非营利组织会计制度的

组织）》
1份

报送条件为税务机关要求

报送时

2
《业务活动表（适用执行民间非营利组织会计制度的

组织）》
1份

报送条件为税务机关要求

报送时

3
《现金流量表_年报（适用执行民间非营利组织会计制度

的组织）》
1份

报送条件为税务机关要求

报送时

9．按照会计准则、会计制度等要求编制合并财务报表的全国千户集团总部：

序号 材料名称 数量 备注

1 《合并利润表》 1份

2 《合并现金流量表》 1份

3 《合并资产负债表》 1份

4 《合并所有者权益变动表》 1份

5 《企业会计准则附注》 1份

10.执行农民专业合作社财务会计制度的纳税人

序号 材料名称 数量 备注

1

《资产负债表（适用执行农民专业合作社财务会计制度

的单位）》
1份

报送条件为税务机关要求

报送时

2

《盈余及盈余分配表（适用执行农民专业合作社财务会

计制度的单位）》
1份

报送条件为税务机关要求

报送时

3

《成员权益变动表（适用执行农民专业合作社财务会计

制度的单位）》
1份

报送条件为税务机关要求

报送时

11.执行村集体经济组织会计制度的纳税人

序号 材料名称 数量 备注

1

《资产负债表（适用执行村集体经济组织会计制度的单

位）
1份

报送条件为税务机关要求

报送时

2

《收益及收益分配表（适用执行村集体经济组织会计制

度的单位）》
1份

报送条件为税务机关要求

报送时



12.执行个体工商户会计制度的纳税人

序号 材料名称 数量 备注

1 《资产负债表（适用执行个体工商户会计制度的单位）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

2 《应税所得表（适用执行个体工商户会计制度的单位）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

3 《留存利润表（适用执行个体工商户会计制度的单位）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

13.执行工会会计制度的纳税人

序号 材料名称 数量 备注

1 《资产负债表（适用执行工会会计制度的企业）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

2 《收入支出表（适用执行工会会计制度的企业）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

3 《往来款项明细表（适用执行工会会计制度的企业）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

4 《经费收缴情况表（适用执行工会会计制度的企业）》 1份
报送条件为税务机关要求

报送时

【办理地点】

1.可通过办税服务厅（场所）、电子税务局办理，具体地点和网址可从省（自

治区、直辖市和计划单列市）税务局网站“纳税服务”栏目查询。

2.此事项可同城通办。

【办理机构】

主管税务机关

【收费标准】

不收费

【办理时间】

即时办结

【联系电话】

主管税务机关对外公开的联系电话，可从省（自治区、直辖市和计划单列市）

税务局网站“纳税服务”栏目查询。

【办理流程】



【纳税人注意事项】

1.纳税人对报送材料的真实性和合法性承担责任。

2.文书表单可在省（自治区、直辖市和计划单列市）税务局网站“下载中心”

栏目查询下载或到办税服务厅领取。

3.税务机关提供“最多跑一次”服务。纳税人在资料完整且符合法定受理条

件的前提下，最多只需要到税务机关跑一次。

4.纳税人使用符合电子签名法规定条件的电子签名，与手写签名或者盖章具

有同等法律效力。

5.纳税人提供的各项资料为复印件的，均需注明“与原件一致”并签章。

6.纳税人未按照规定的期限报送财务会计报告的，将影响纳税信用评价结果，

并依照《中华人民共和国税收征收管理法》有关规定承担相应法律责任。

7.纳税人在向主管税务机关报送财务报表之前，应进行财务会计制度的备案。

8.纳税人无论有无应税收入、所得和其他应税项目，或者在减免税期间，均

必需依照《征管法》第二十五条的规定，按其所适用的会计制度编制财务报表，

并按规定的时限向主管税务机关报送；其所适用的会计制度规定需要编报相关附

表以及会计报表附注、财务情况说明书、审计报告的，纳税人留存备查，税务机

关有其他规定的除外。

9.纳税人财务会计报表报送期间原则上按季度和年度报送。确需按月报送的，

由省税务机关确定。

10.纳税人经批准延期办理纳税申报的，其财务会计报表报送期限可以顺延。
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